负面清单权力清单促行政透明

市人大常委会审议上海自贸试验区条例(草案)

上午首发

本报讯 (记者 姚丽萍)负面清单、行政权力清单,如何提高行政透明度?企业年报、经营异常名录,又如何保障企业诚信经营?今天上午,市十四届人大常委会第13次会议审议《中国(上海)自由贸易试验区条例(草案)》(修改稿)。

据市人大法制委员会副主任委员丁伟介绍,在条例草案征求公众意见的过程中,负面清单的法定内涵备受关注。为此,法制委员会建议在条例草案第12条中增加一款:自贸试验区内国家规定对外商投资实施的准入特别管理措施,由市政府发布清单予以列明,并根据自贸试验区发展实际适时调整,该清单即称为负面清单。

同时,草案修改稿明确:自贸区 实行外商投资准人前国民待遇加负 面清单管理模式。负面清单之外的 领域,外商投资企业设立和变更实 行备案管理;外商投资项目实行备 案制,但国务院规定对投资项目保 留核准的除外。负面清单之内的领 域,外商投资企业设立和变更实行 审批管理;外商投资项目实行核准 制,但国务院规定对投资项目实行 备案的除外。

提高行政透明度,行政权力清单也备受关注。市人大财经委员会和一些市民提出,除了自贸区管委会应当公布行政权力清单外,自贸区内的其他行政部门也应当公布行政权力清单,并依法公开权力运行流程。为此,草案第9条修改为:管委会、驻区机构应当公布依法行政的行政审批权、行政处罚权和相关行政权力的清单及运行流程;发生调整的,应当及时更新。

值得关注的是,与提高自贸区 行政透明度并行不悖的,是企业的

草案修改稿第 38 条明确:管委会、驻区机构和有关部门应当记录企业及其责任人员的信用信息,并按照公共信用信息目录向市公共信用信息服务平台自贸试验区子平台归集。

在市场准人、货物通关、政府采购以及招投标中,这些信息将依法用于查询,对信用良好的企业和个人实施便利措施,对失信企业和个人建立信用约束。

国际轨道交通展上午开幕



▮中国南车世界首创的超级电容 100%低地板有轨电车,车门台阶距地面仅 33 厘米

本报记者 陈意俊 摄

本报讯 (记者 胡晓晶)今 天上午,为期3天的国际轨道交 通展在上海新国际博览中心开幕,包括中国南车、中国北车、阿尔斯通等行业巨头生产的4辆现代有轨电车和城市轨道交通车辆当场实物亮相。其中,中国南车世界首创的超级电容100%低地板有轨电车,车门台阶距地面仅33厘米,当场吸引了不少中老年观众和有娃一族的眼光。

据悉,本届轨交展有来自法 国、德国、瑞士、斯洛伐克、意大 利、英国、西班牙、美国、加拿大、 澳大利亚、日本、中国大陆、中国 台湾和中国香港等 14 个国家和 地区的近 180 家企业参展,展示 面积达 2 万平方米。展品涵盖轨 道交通的全产业链:城市轨道交 通机车车辆与车辆段;车辆零配 件及内饰;车站及站台设备;供 电与牵引;信号与通信系统;铁 路运输安全等等。今年的轨交展 则以服务世界各地市政交通、满 足世界各地轨道交通装备用户 需求为主。

中国高铁地铁开进巴西世界杯

巴西世界杯举办期间,由中国北车长客股份公司研制生产的EMU电动车组和1A地铁在巴西投入运营,运送球迷等乘客来往于里约等地,中国还特地派出"地铁保姆团"保驾护航。今天上午举办的"中国高铁走出去战略高峰论坛"透露,由于"高铁地铁中国队"在巴西的优异表现,里约又向中国订购了180列列车,将主要用于2016年奥运会。

在"中国高铁走出去战略高

峰论坛"上,中国北车股份有限公司总工程师王勇智以题为"中国 北车挺进巴西世界杯",生动地阐述了中国高铁"走出去"的过程。

目前1A线地铁车辆运行于里约1号线和2号线,共114辆,运营里程41公里;EMU电动车组运行于里约5条市郊线上,运营里程超过200公里,将具有156年历史的里约中央车站与里约市郊顺畅衔接,并直达世界杯举办场地——马拉卡纳球场。中国品牌的城轨

列车已承担了里约80%以上的运能,这也是中国品牌的高端轨道 交通装备首次服务世界杯。

以灰色为主色调的 1A 地铁车充满了巴西世界杯元素,设计师将"足球"融入到车头的设计中去,远看,足球型车头中还有一个大大的笑脸造型,以微笑迎接世界各地的球迷。1A 地铁车加载了可在 56 摄氏度高温下运营的"超强悍"空调,确保大客流量时乘客有舒适乘坐体验。

蓝色的 EMU 电动车组列车 堪称世界上最结实的城轨车辆, 采用美国 AAR 标准设计,满足 40 年工作载荷下不产生疲劳失效 的严苛条件。足球王国乘客生性 奔放,"世界杯"地铁车窗、车 门等不能用玻璃,列车车窗采用 了特殊的聚碳酸酯板材,具有 "防砸防碎"功能,即便球迷看 球兴奋时抡起石头砸上去,车窗 也不会碎。

本报记者 金志刚

本报讯 昨天上午,新华通讯 社社长、党组书记李从军在上海展 览中心友谊会堂作《推进传统媒体 和新兴媒体融合发展》专题报告。 市委常委、宣传部部长徐麟出席并 主持报告会。上海宣传思想文化系 统各部门、各单位领导班子成员,

推进传统媒体新兴媒体融合发展

主要媒体负责人、中层干部及部分新媒体从业人员,市委党校部分学员、高校师生等参加了报告会。

台台出厂价,单单零利润,史无前例大优惠!

李从军指出,传统主流媒体必

须树立强烈的危机意识和忧患意识,进一步解放思想、更新观念,形成适应融合发展的新观念新认识,以强烈的责任感使命感,积极推进

与新兴媒体的融合发展,大力构建 先进强大的现代传播体系,不断增 强核心竞争力和整体实力,有效引 导国内多元社会舆论,巩固主流意 识形态主导地位,努力在国内外传 媒业激烈竞争中赢得主动、赢得优 势、赢得未来。

「GREE AP 掌握核心科技



移动工厂,万人依抢

不可不抢之 十大理由

比找关系、找熟人、找朋友更便宜!

曹安分会场: 嘉定区曹安路1488号 浦东一会场: 浦东张杨路3121号 奉贤分会场: 奉贤区南奉公路9186号 电话: 021-33515213 电话: 021-50490863 电话: 021-37567051